
Новая форма РСВ: что изменится для
бухгалтеров с 2025 года

С первого квартала 2025 года организации и индивидуальные предприниматели
будут сдавать расчёт по страховым взносам (РСВ) по обновлённой форме,
утверждённой приказом ФНС России от 13 сентября 2024 года № ЕД-7-11/739@.
Внесённые изменения призваны учесть новые требования законодательства и
сделать отчётность более детализированной. Расскажем, что именно поменялось в
структуре РСВ и на что стоит обратить внимание бухгалтерам при подготовке
отчётности.

Причины и цели изменений в форме РСВ
Изменение формы РСВ обусловлено необходимостью приведения отчётности по
страховым взносам в соответствие с актуальными требованиями Налогового
кодекса РФ. Также это связано с нововведениями, влияющими на расчёт взносов по
пониженным тарифам и другими изменениями в налогообложении. Новая форма
включает ряд дополнительных приложений и уточнений, касающихся как самого
расчёта страховых взносов, так и сведений о застрахованных лицах.

Основные изменения в новой форме РСВ
Приказ № ЕД-7-11/739@ внёс несколько значительных дополнений и изменений в
текущую структуру расчёта. Ключевые из них затронули:

Приложение 2 к разделу 1 — обновлены расчёты по применению1.
пониженных тарифов для отдельных категорий плательщиков, указанных в
подпункте 7 пункта 1 статьи 427 НК РФ. Теперь бухгалтерам потребуется
учитывать дополнительные критерии для использования пониженных ставок
страховых взносов.
Приложение 5 к разделу 1 — здесь уточнены сведения о физических лицах,2.
по которым исчисляются страховые взносы по ставкам, предусмотренным
подпунктом 2 пункта 6.2 статьи 431 НК РФ. Эти изменения потребуют от
организаций детализировать информацию о сотрудниках и иных лицах,
получающих выплаты.
Раздел 2 — скорректированы сводные данные об обязательствах3.
плательщиков страховых взносов для глав крестьянских (фермерских)
хозяйств. Также изменён подраздел 1 раздела 2, который теперь содержит
обновлённые расчёты по суммам страховых взносов для глав и членов
крестьянских (фермерских) хозяйств.
Раздел 3 — в новой редакции изложены персонифицированные сведения о4.
застрахованных лицах. Это изменение связано с необходимостью
предоставления более детальной информации по каждому сотруднику, что
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повысит прозрачность отчётности.
Приложение 1 к разделу 4 — в данное приложение добавлены сведения для5.
применения тарифов страховых взносов, установленных пунктом 4 статьи 425
НК РФ. Теперь для определённых категорий плательщиков страховых взносов
потребуется дополнительная информация, что может оказаться важным для
тех, кто работает по специфическим тарифам.

Введение нового приложения 3.1 к разделу 1
Новое приложение 3.1 к разделу 1 призвано помочь бухгалтерам рассчитать
соответствие условиям применения единого пониженного тарифа для организаций
и ИП, указанных в пункте 13.2 статьи 427 НК РФ. Появление данного приложения
упростит процедуру проверки условий понижения тарифов, однако для этого
потребуются дополнительные расчёты, на которые бухгалтеры должны обратить
внимание.

Дополнительные изменения: новые коды и штрих-
коды
Кроме того, приказом введены новые коды для категорий застрахованных лиц и
периоды освобождения от уплаты страховых взносов. Эти нововведения помогут
более точно классифицировать работников и отчётные периоды для правильного
расчёта страховых взносов. Также каждый лист новой формы РСВ теперь имеет свой
уникальный штрих-код, что призвано улучшить обработку данных и ускорить
процесс сдачи отчётности.

На что обратить внимание бухгалтерам при
подготовке новой отчётности?
Бухгалтерам стоит заранее ознакомиться с изменениями и подготовиться к тому,
что новая форма РСВ требует больше информации для корректного заполнения.
Рекомендуется:

понять структуру новых приложений и уточненных разделов, чтобы избежать
ошибок при подаче отчётности
подготовить обновленные данные по застрахованным лицам, учитывая новые
коды категорий
провести ревизию расчётов по страховым взносам, если организация
применяет пониженные тарифы
ознакомиться с требованиями к заполнению штрих-кодов, чтобы упростить
сдачу формы
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Заключение
С введением новой формы РСВ бухгалтерская отчётность в части страховых взносов
станет более структурированной и детализированной. Бухгалтерам предстоит
освоить обновления и внести соответствующие изменения в свою отчётность уже с
начала 2025 года. Чтобы избежать ошибок и штрафных санкций, рекомендуется
провести необходимые подготовительные работы и ознакомить сотрудников
бухгалтерии с новыми требованиями.

Читайте также Упрощёнщики смогут не оформлять счета-фактуры
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